

КОМСОМОЛУ ПОСВЯЩАЕМ ПОИСК, ТРУД, СЕРДЦА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 18 (1141).

ЧЕТВЕРГ,

20 МАЯ

1982 г.

Основана
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

УТВЕРЖДАЕМ ДЕЛАМИ СЕБЯ

Пятитысячная армия комсомольцев нашего института встречает XIX съезд ВЛКСМ, важнейший комсомольский форум страны, замечательными успехами. По итогам зимней сессии успеваемость по институту составила 93,4 проц, а самая высокая успеваемость — на стоматологическом факультете (секретарь факультетского бюро ВЛКСМ В. Горайнова). Около 500 комсомольцев участвуют в конкурсе «отлично», 336 комсомольских групп имеют 100-процентную успеваемость. Заметны успехи комсомолки в научно-исследовательской деятельности. На Всероссийские и Республиканские и Республические научные студенческие конференции подготовлено 38 докладов, 11 рацпредложений. Сегодня в научной деятельности занято более полутора тысяч комсомольцев. В формировании идеологии мировоззрения, нравственных убеждений, развитии духовной культуры молодежи важная роль принадлежит художественному самодеятельному творчеству. Поэтому в предсъездовский год активизировалась работа комитета, всей комсомольской организации института в этом направлении. За прошедший год созданы и работают хор, студия пантомимы, дискотек, ансамбль политической песни, студия современного танца.

На смотре-конкурсе художественной самодеятельности среди вузов города, нашими студентами завоевано 8 дипломов разных степеней, и четырем из них присвоено звание лауреатов, звание лауреата городского конкурса удостоен хор. Мы поздравляем с творческими успехами Нифонтову Е., Гезина О., Болотовича С. и многих других.

Коммунистическая партия, Советское государство всегда уделяли большое внимание развитию правовой культуры молодежи. Ежегодно комитет ВЛКСМ формирует добровольную народную дружину, оперативный комсомольский отряд. На базе СГМИ создан районный спецдивизион «Факел». Дружина института — лучшая в районе. Комсомольское спасибо организаторам и активным участникам этих формирований Климину В., Казанцеву А., Крамаренко А., Тюменцеву А.

Глубокое понимание общественной значимости труда приобретают комсомольцы института в студенческих отрядах. Бойцы отрядов по-ударному трудились в хозяйствах Артинского, Тугулымского районов и совхозе «Свердловский», убрав урожай раньше запланированного.

как студенческий строительный отряд коммунистического труда, научные медицинские бригады. По итогам социальности среди вузов города, нашими студентами завоевано 8 дипломов разных степеней, и четырем из них присвоено звание лауреатов, звание лауреата городского конкурса удостоен хор. Мы поздравляем с творческими успехами Нифонтову Е., Гезина О., Болотовича С. и многих других.

17 мая подведены итоги смотра-конкурса среди факультетов, курсов и групп за право подписать рапорт XIX съезду ВЛКСМ. Комитет комсомола отмечает в целом повышение текущей успеваемости, улучшение учебной дисциплины. Возросла и общественная активность студентов. Так, на педиатрическом факультете (секретарь фак. бюро ВЛКСМ Зырянова Е.) появились новые замечательные инициативы «В дни съезда учиться только на хорошо и отлично» и др.

В предсъездовские дни комитетом ВЛКСМ проводилось много общественных политических мероприятий — конкурсы художественной самодеятельности, смотр агитбригад ССО, научно-практическая конференция по правовому воспитанию. Прошли конкурсы политплакатов и стенных газет, открыта выставка фоторабот «Моя Родина — СССР» и т. д. Появились новые формы участия комсомольцев в общественно полезном труде, такие

как студенческий строительный отряд коммунистического труда, научные медицинские бригады. По итогам социальности среди вузов города, нашими студентами завоевано 8 дипломов разных степеней, и четырем из них присвоено звание лауреатов, звание лауреата городского конкурса удостоен хор. Мы поздравляем с творческими успехами Нифонтову Е., Гезина О., Болотовича С. и многих других.

Достигнутые в минувшем пятилетии успехи в учебе и идейно-воспитательной работе свидетельствуют о росте авторитета комсомольской организации.

Комитет ВЛКСМ СГМИ поздравляет всех комсомольцев, юношей, девушек, ветеранов комсомола с началом работы XIX съезда ВЛКСМ, желает успехов в учебе, новых творческих и трудовых побед!

Комитет ВЛКСМ, все комсомольцы института заверяют партийную организацию, что мы внесем достойный вклад в выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда комсомола.

С. ЗАЙКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ФОРУМУ — НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Стоматологический факультет активно участвовал в социальности в честь съезда комсомола. Внутри факультета был объявлен смотр среди групп и курсов, который проходил с 10 по 26 апреля. Работу групп оценивала комиссия, в которую вошли общественные деятели, кураторы групп, члены курсового и факультетского бюро.

Лучшей стала комсомольская организация 2-го курса (секретарь И. Семериков). Студенты этого курса, где средний балл 4,2, активно участвовали в жизни факультета. На этом курсе наибольшее число участников художественной самодеятельности. Женская команда по легкой атлетике защищала честь факультета в эстафете

«Свердловский медик» и заняла первое место. Хочется отметить Хохлову О., Чугунову Г., Довгаль Г., Балакину О.

Лучшей среди факультета стала 244 гр. (комсорг Ю. Лаврентьева), которая имеет самый высокий балл успеваемости — 4,7. Выпущено 8 политплакатов, отработано по движению СНЗ 80 человеко-

часов в городской больнице № 7. Ребята активно участвуют в общественной жизни курса. Особенно проявили себя Лаврентьева Л., Скрыбин А.

Мы поздравляем победителей предсъездовского семестра и желаем, чтобы они не сдавали своих позиций.

В. ГОРЯЙНОВА,
секретарь факбюро стоматфака.

ОНИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ

Конкурс политплаката в честь предстоящего съезда комсомола проводился в три этапа. Его победителями признаны группы: 104, 133-34, 165-66, 209-10.

В конкурсе стенгазет лучшими стали газеты 221-22, 315-16, 418 групп стоматфака.

Фотоконкурс «Моя Родина — СССР», посвященный 60-летию

образования СССР и открытию XIX съезда ВЛКСМ, проходил в апреле и мае этого года. Выставка лучших фоторабот, представленных на конкурс, будет проходить в дни работы съезда в главном учебном корпусе.

Первое место поделили работы «Я так тебя жду, мама» А. Мельниковой, 459 гр. и

«Взгляд» В. Яковлева, 316 гр. Второе место присуждено работе «Ваше мнение, коллеги?» Ю. Власова, 357 гр., третье — работе В. Абдумова, 432 гр. «Жизнь прожить — не поле перейти».

Жюри отметило работы «Завтрак туриста» П. Рязанова, 111 гр., «Ох уж этот микромир!» Л. Холкиной,

106 гр., и «Канат» М. Любушкиной, 463 гр.

В дни работы форума молодежи в «Дневниках съезда» ежедневно будут вывешиваться материалы съезда, в группах пройдут информационные обзоры каждого дня.

О. СУРКОВА,
отв. за сектор агитации и пропаганды комитета ВЛКСМ.

ТОВАРИЩ СЪЕЗД, МЫ ВАМ ДОКЛАДЫВАЕМ

Комитет ВЛКСМ от имени пятитысячной комсомольской организации медицинского института направил в адрес XIX съезда Ленинского комсомола рапорт, где поздравляет делегатов с открытием 18 мая комсомольского форума страны, желает им успешной плодотворной работы и докладывает о замечательных достижениях комсомолки СГМИ. Право подписать рапорт XIX съезду удостоены победители социальности в предсъездовском семестре.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОВРЕМЕННОГО

Дима Кондрашов, студент 223 группы, уже вторую сессию сдает на «отлично».

Еще в школе он точно решил, что посвятит себя делу, приносящему людям главное — здоровье. Он успешно сдал экзамены в институт и сразу же окунулся в студенческую жизнь. На первом курсе группа решила избрать Д. Кондрашова членом курсового комсомольского бюро, где он до сих пор активно работает в секторе печати.

Много времени Дима отдает изучению полибывших предметов. Сейчас он особенно интересуется медицинской психологией. Знания, ответственность, доброжелательное отношение к людям — все эти черты будущего врача проявляются уже во время учебы в институте.

Н. ВОРОБЬЕВА,
студентка группы 223.



ИНТЕРВЬЮ С ДЕЛЕГАТОМ XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ ПОЧЕТНАЯ МИССИЯ

Ольга Скударнова — студентка V курса лечебно-профилактического факультета, Ленинский стипендиат, кавалер ордена «Знак Почета», делегат XIX съезда ВЛКСМ от медицинского института. Я обратилась к ней с несколькими вопросами.

— Ольга, с каким настроением ты едешь в Москву? Как относишься к этому замечательному событию?

— Быть делегатом — миссия почетная и очень ответственная. Мы представляем молодежь Урала — огромного богатого края, где работают и учатся тысячи людей. А это значит, что тебе оказали большое доверие, обязывающее быть достойным. Съезд я воспринимаю как событие, имеющее идеологическое и воспитательное значение, потому что на форуме собираются единомышленники, комсомольские активисты, душой болеющие за общее дело, которым есть что рассказать друг другу. Разные мнения, новые формы работы, актуальные проблемы, задачи — все это, несомненно, будет иметь и познавательное значение, и пригодится в дальнейшей работе.

— Не так давно ты стала коммунистом. Что изменилось в твоей жизни в связи с этим?

— Прежде всего появилось чувство глубокой ответственности за все дела и поступки. И еще как-то особо остро почувствовалось, что вся общественная работа делается для человека, во имя его блага. Настоящие дела не должны подменяться формализмом. Для этого нужно уметь быть до конца честным перед собой. И второе качество, которое, как я считаю, должно быть присуще каждому коммунисту — добросовестное, с полной отдачей выполнение любой работы. Для этого не нужно особого таланта, необходимы только настойчивость, труд и уверенность в том, что можешь

выполнить поручение не хуже, а, вероятно, и лучше других. Многие я старалась перенять у коммунистов с более солидным партийным стажем: их опыт, умение работать, организаторские способности. Такими людьми были для меня Н. С. Давыдова (асс. кафедры анатомии), А. Д. Кондрашин (доц. каф. фармакологии), рекомендовавшие меня в партию, а также бывший командир зонального отряда В. И. Стародубов.

Наш разговор с Ольгой был довольно продолжительным. Она с увлечением и серьезностью говорила о боях стройотрядов (Ольга — комиссар Тавдинского зонального отряда), о проблемах, которые волнуют ее сегодня.

Хочется пожелать, чтобы дни съезда для нее стали запоминающимися, насыщенными многими интересными встречами и впечатлениями. Чтобы, вернувшись в институт, она смогла донести до студентов все планы и задачи, поставленные перед молодежью XIX съездом комсомола, и вдохновить комсомольцев на их выполнение.

P. S.
За два часа до открытия съезда Ольга позвонила в комитет комсомола и сообщила, что Москва встретила ее очень гостеприимно. Вместе с другими комсомольцами, приехавшими на форум, она посетила Мавзолей и Музей В. И. Ленина, побывала на спортивном празднике в Лужниках. Для делегатов XIX съезда был организован прием в Министерстве здравоохранения СССР, на котором выступил министр МЗ СССР С. П. Буренков, который рассказал о развитии и перспективах советской медицины. Академик Н. Н. Блохин призвал делегатов неустанно участвовать в борьбе за мир.

Н. НИКОЛАЕВА.

ДЕРЖАТЬ МАРКУ ПЕДФАКА!

Славными делами встречают открытие XIX съезда комсомола комсомольцы педиатрического факультета.

Главный наш труд — конечно же учеба. Учебный сектор факультетского бюро (ответственная И. Зуйкова) много сделал, чтобы увлечь ребят конкурсом «Успехи в учебе и высокую политическую активность — XIX съезду ВЛКСМ», вызвать у них здоровый дух соревнования. По успеваемости в зимнюю сессию наш факультет занял II место, а результаты промежуточных этапов смотра-конкурса показали, что V курс педфака (секретарь С. Морозова) снова, как и в прошлом году, лучший по успеваемости на факультете. Фотографии шести лучших студентов факультета помещены на доску Почета института.

XIX съезду был посвящен прошедший с 3 по 12 мая декадник ударной учебы. И впереди — V курс.

Постарался и наш идеологический сектор факбура. Каждому курсу было дано задание. По инициативе I и II курсов, которые активно участвовали в работе группы «Поиск», в настоящий момент оформляются альбомы о ветеранах войны — работниках

института. Альбом с фотографиями и рассказами о первых фронтовиках будет передан музею СГМИ в дни работы съезда.

Интересна идея третьекурсников — озеленить территорию V учебного корпуса. Думается, что озеленение станет заботой всех комсомольцев института. Третьекурсники по собственной инициативе провели субботники по уборке территории III учебного корпуса.

Педфак стал инициатором в течение последних четырех лет проведения декадников антиимпериалистической солидарности. Конкурсы политплакатов, митинги, ежедневные полтинформации — вот чем заполнены дни декадника. В этом году наш декадник совпал с началом «Марша мира», организованным «Комсомольской правдой». Под лисьмом протеста против войны в штаб-квартиру НАТО поставили подписи более 500 человек. Сбор подписей продолжается.

Неплохо потрудился и сектор печати (ответственная О. Новоселова), проводя конкурсы плакатов и стенгазет. Стенгазета факультета привлекает интересными материалами, в чем большая заслуга О. Новоселовой, В. Шестернина,

С. Н. Козловой — ответственной за комсомол в партбюро.

Педфакотцы стали первыми в смотре-конкурсе художественной самодеятельности (ответственная Е. Нифонтова), в конкурсе педотрядов (отв. за шефский сектор в факультетском бюро Н. Рылова). Соревнования «Веселые старты», КВНы, стенгазеты, совместный концерт агитбригад I и II курсов и школьников в госпитале инвалидов войны — все это укрепило дружбу комсомольцев нашего факультета с пионерами школы № 58.

Заслуживают теплых слов спортсмены факультета (отв. Соколов С.). Давно уже педфакотцы не выступали так успешно, как в этом предсъездовском году. Смешанная команда педфака и факультет в целом заняли первое место в эстафете на приз газеты «Свердловский медик».

XIX съезд ВЛКСМ поставит перед комсомолом страны новые задачи. Решать их предстоит нам. Комсомольцы нашего факультета готовы к выполнению решений молодежного форума страны.

Е. КОРЕНБЛАС,
отв. за идеологический сектор фак. бюро педфака.

♦ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР ОБ ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

ОПЕРАЦИЯ «ПЕРВОЦВЕТ»

Нет и не может быть людей, равнодушных к природе. Мы проникаемся светлой грустью ее осеннего засыпания и радостью весеннего пробуждения. Научно-техническая революция привела к тому, что ведущим тоном этого неравнодушия стала тревога, боль, забота человека о сохранности того, что зовется окружающей средой. Тягостно видеть реки, превратившиеся в застойное болото, вытоптаные в парке травы, чахлый кустарник, выросший на месте неразумно вырубленного корабельного леса. Мы обвиняем кого-то, а на себя в лучшем случае злимся, что бессильны.

Но если действительно не дано нам положением, властью закрыть завод, отравляющий воды, если не по вашему распоряжению приступили к непродуманному осушению болота, то вы можете помочь ей и не

по долгу службы. Ваше желание и ваша энергия будут применимы в обществе охраны природы.

Особенно нужно ваше деятельное участие в обществе сейчас, когда в нашей области проводится операция «Первоцвет», направленная на охрану диких растений, в особенности раннецветущих. 30 видов растений названы в числе подлежащих особой охране. Это адонис весенний, адонис сибирский, астра альпийская, василек сибирский, венерин башмачок (все виды), гвоздика, грушанка, каликса северная, жовыль всех видов, короставник татарский, кубышка желтая, кувшинка белоснежная, купальница, купена и медуница лекарственная, любка двулистая.

Именно этим видам уже грозит исчезновение. Ну, а как быть с теми, что не внесены в список? Вот вы

прислонились щекой к шелковистым почкам вербы, гладите шерстяные рукавички на ее ветках и этой же рукой... ломаете ветвь, вторую, третью, оставляя на кустах белеющие как кость переломы. Или бездумно, увидев на распечатанной солнцем проталине золотую монетку мать-и-мачехи, сорвали ее, подержали нежно в руках, прикоснулись губами и выкинули...

Что же, нельзя принести с собой из зеленого загородного изобилия букет? Нельзя продлить радость общения с природой? Тем более, что сорванный вами цветок не записан в Красную книгу... Вспомните в этот миг о том, что когда-то в Красной книге не было надобности. Вспомните. Подумайте. Решите.

Л. РУСЯЕВА,
асс. каф. общей гигиены.

НАМ ПОБЕДА, КАК ВОЗДУХ, НУЖНА!

6 мая состоялась традиционная эстафета на приз газеты «Свердловский медик», в которой участвовало около 900 человек. На 8 этапах соревновались

женские, мужские и смешанные команды факультетов. Среди женских команд в упорной борьбе победу одержала команда № 125 стоматологического фа-

культета, показавшая результат 6 мин. 39 сек. Всего 3 сек. проиграла ей команда педиатрического факультета. На третье место вышла сборная команда

санитарно-гигиенического факультета, ее результат 6 мин. 56 сек.

Среди мужских команд лидером стала команда лечебно-профилактического

факультета. Ее результат 5 мин. 02 сек. Второе место заняла команда № 135 стоматологического факультета и третье — сборная команда № 80 санитар-

но-гигиенического факультета.

Среди смешанных команд уверенную победу одержала команда № 91 — педиатрического факультета. Второе место заняла команда № 86 санитарно-гигиенического факультета, на третьем месте — команда № 95 педиатрического факультета. Победители и призеры команд награждены призами и грамотами. В общекомандном зачете места распределились следующим образом: первое место завоевал педиатрический факультет. Ему вручен переходящий кубок и диплом I степени. На втором месте — стоматологический и на третьем месте санитарно-гигиенический факультет. Им вручены дипломы II—III степени.

А. ВЕКШИНА,
ст. преподаватель каф. физвоспитания. Фото коллектива киногруппы.



На снимках: женская команда-победительница стоматологического факультета; Урал Забег выигран!



«ИМ СТРАХ И ПОДЛОСТЬ НЕ К ЛИЦУ»

В преддверии Дня Победы, в группе 265—266 прошло комсомольское собрание «Им страх и подлость были не к лицу». Речь шла о комсомольцах, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Яркое о судьбах героев, их подвигах рассказали М. Баренблат, А. Кондрашин, А. Кривичкая, О. Плотников, И. Крестьяникова, Л. Шунта и другие.

Слушая их, хотелось самим стать лучше, чище нравственно, более достойными памяти солдат. Живой интерес, много теплых чувств вызвала у ребят статья ректора нашего института В. Н. Климова «Солдатские слезы», опубликованная в вузовской газете. Она как бы еще раз окунула нас в суровые военные будни, напомнила о нашем вечном долге пе-

ред подвигом фронтовиков, о необходимости отдавать все силы на благо Родины.

М. СИНИЦЫН.



И НЕ ПРЕРВАТЬ СВЯЗУЮЩУЮ НИТЬ...

♦ 20 ЛЕТ СПУСТЯ

21 мая в Большой аудитории второй раз соберутся на свою традиционную встречу выпускники 1962 года, отмечающие в этом году 20-летие выпуска. Не всех удалось разыскать, не все могут приехать. Удастся установить судьбу около 400 выпускников. Около 160 человек работают в г. Свердловске, 50 в других городах и поселках Свердловской области, еще столько же стали жителями Пермской, Тюменской, Челябинской, Курганской областей. Остальные оказались в самых разных точках нашей страны. Наши выпускники можно встретить и на Дальнем Востоке, и на крайнем Западе, и за Полярным кругом, и в республиках Средней Азии, Закавказья.

Из выпускников, по неполным сведениям, около 40 человек стали опытными организаторами здравоохранения, как зам. зав. Свердловским облздравотделом А. Б. Блохин (611), нач. медотдела УВД Свердловского облисполкома Р. Е. Берестецкий, гл. врач Свердловского городского тубдиспансера Н. С. Стихина-Милицина (605), главные врачи больниц — в Богдановиче (Г. М. Куделько, 602), в Волчанске (Г. М. Воронков, 602), Красноуфимске (Г. М. Третьяков, 608), гл. врач Бобровской участковой больницы Т. А. Прибавкина-Ступина (615). Среди выпускников 22 главных врача, 16 начмедов, не-

сколько главных специалистов, как главный педиатр области П. Н. Емельянич-Колосова (613), главный детский психиатр Т. Н. Сирота-Чугунова (615).

Почти 40 выпускников заняты научной и педагогической деятельностью. Из них 15 работают в нашем институте. Среди них зав. кафедрой биохимии профессор Н. А. Глотов (605), зав. кафедрой патфизиологии профессор А. П. Ястребов (605), доктор мед. наук В. В. Скрыбин (605), доценты В. И. Шилко (614), И. А. Головин (610), Н. К. Попова-Герасимова (608), В. Н. Пермяков (606), ассистенты С. И. Ворошилин (601), В. И. Коновалов (604), Л. А. Новоселова-Киреева (604), Г. С. Кокоулин (618), В. А. Завьялова-Мальцева (620), Н. А. Слободчикова - Хрущева (613), Э. В. Стихина-Власова (607), научный сотрудник ЦНИЛ Н. Н. Бауман (603). Больше всего научных работников вышло из выпускников санитарно-гигиенического факультета. Среди них доктор мед. наук Свердловского НИИ вирусных инфекций Н. П. Глинских (609), сотрудники Свердловского НИИ гигиены труда, кандидаты наук Ю. Г. Солонин (609), Н. А. Троицкая (611), Ю. В. Голиков (611), Т. Г. Рассохина (611), зав. сектором Института охраны труда С. Ю. Троицкий (611), сотрудники московских НИИ В. Х. Еникеев (609), С. И. Лагунов (610), В. К. Мазу-

рик, бывший в студенческие годы председателем СНО. Всего около 30 выпускников защитили кандидатские диссертации и 6 докторские.

Но большинство выпускников трудятся в лечебных и санитарных учреждениях. Среди них 65 терапевтов, 51 педиатр, 33 акушера-гинеколога, 32 санитарных врача, 30 хирургов. Многие стали психиатрами, невропатологами, физиотерапевтами, рентгенологами, окулистами. О квалификации наших коллег убедительно говорит такой факт, что только из числа 170 выпускников, работающих в учреждениях Свердловского облздравотдела, 68 врачей имеют первую категорию, 18 — высшую. Все 20 лет работают в ГКБ СМП Т. С. Петрова (601), В. Г. Шульгин (607), в областной психиатрической больнице № 1 Э. Ф. Чудиновская - Курзенева (617), С. А. Шадрина-Очалова (601), И. М. Ковалевская (606), в Талицком районе О. Г. Щелокова-Свиштунова (602), в Алапаевской — А. М. Журавлева - Васинова (606), в Покровской больнице Пригородного района Р. И. Токарева-Кравцова (604), в Артемовской СЭС В. П. Хмель (612).

На встрече нам есть о чем вспомнить и раексказать. Но кроме воспоминаний каждый принесет на встречу и свои планы.

С. ВОРОШИЛИН,
асс. каф. психиатрии.